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Újvidéki Hirlar
POLITIKAI ÉS VEGYEST ART ALMU HETILAP.

Megjelenik minden SZOMBATON.
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negyedévre 1.50 kr.
Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő:

dr. Nemes Sándor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Erzsébetiéi 6-ik sz. 
Kéziratok vissza nem küldetnek. 

Hirdetések díjszabály szerint.

Perfidia.
Hogy mennyire fontos kérdés ma ná­

lunk a munkás kérdés, megtanultuk a 
tavalyi vásárhelyi, orosházi s megannyi 
más zendülésből

De megtanultuk azt is, hogy ezt a 
fontos kérdést a katonaság villogó szu­
ronyával megoldani nem lehet.

Hogy a kormány milyen komoly ér­
deklődéssel van a munkásügynek ama 
fontos része iránt, amely a lakáskérdést 
akarja megoldani, bebizonyult ez már ak­
kor, midőn néhány hét előtt egyik buda­
pesti munkásház-telepnek secun do loco 
intabulatióra tetemes kölcsönt adott.

Ez azonban nem ötletszerű cselekedet 
volt a kormány részéről, hanem hírvivője 
annak az országos akcziónak, melyet a 
kormány a, munkásházak ügyében meg­
indítás i szándékozik.

Olvasom, hogy a kormány törvényja­
vaslatot készített, a munkásházakról, mely­
nek az a ezé Íja., hogy a munkásházak 
építése jelentékeny állami kedvezmények 
segítségével előmozdittassék. Ezeket a ked­
vezményeket nem esetről-esetre egyes szö­
vetkezeteknek avagy telepeknek fognák 
megadni, hanem általános, az egész 
o r s z á g r a kite r j e d ő é r v énye s- 
s éggel léptetnék életbe a társadalmi 
és lmmanitarius szempontból egyaránt 
nagy jelentőségű reformot.

Újvidéken egy hajszállal sem kedve­
zőbb a munkások lakviszonya.

A lakbér méregdrága s ennek daczára 
a lakások szűkek s egészségtelenek.

Erről a kapitányság tudna bővebbet 
beszélni, ahol nap nap után jön eset, hogy 
egyes lakásokat az orvosok kiürittetnek, 
mert azok valóságos járványfészkek.

De meg azután a kellő számú laká­
sok híjával is van a város.

így történt azután, hogy még 1897. 
április havában mintegy 280 magyar 
munkás kérvényt intézett Újvidék város 
törvényhatósági bizottságához, amelyben 
Vag,Y 300 házhelyet kértek megvétel czól- 

,iából részükre ki hasi itatni ott, ahol a vá­
rosnak olyan földjei vannak, melyek ma 
semmi féle művelés alatt nincsenek

El is jártak a polgármester úrnál de- 
putatióba s amint azt a mi polgármes­
terünktől csak várni lehet, sima, nyájas, 
biztositgató ígéreteket nyertek.

A szegény munkásnép azóta miatyánk- 
Úba azt is felvette, adj egy kis házhelyet.

ts az idő múlik, eltelik egy esztendő. 
® budik tovább, eltelik még fi hónap s

az a szerencsétlen kérvény még manap 
sem látott napvilágot. Ott hever csendes 
feledékenységben a polgármester Íróasztala 
fiában

Miért? Ha a vak is belátja, hogy sok 
száz családnak boldogulása függ a kérdés 
megoldásától. Miért ? ha tudja mindenki, 
hogy a kormány maga is széleskörű ha­
son intézkedéseket javasol, — mert eb- j 
ben látják a szoczia'izmus kérdésének 
egyik megoldását

Miért?, ha a kérvény teljesülte eseté­
ben egy egész uj városrész keletkeznék 
nálunk, mely a város gazdasági életére 
fontos és nagy változást idézne elő Mi­
ért? ha a város ezen a czimen 50 — 
60000 frt. pénzhez jutna olyan földért, 
mely használatlanul, műveletlenül hever 
idáig Miért? ha egyszerre megtudnánk 
kapni azt- az összeget, mely a városnak 
forgalomban levő váltóit fedezni tudná.

Miért ?
Hát azért, mert a kérvényezők egytől 

egyig magyar emberek, s külön magyar 
városrészt alakítanának.

Miért ?
Hát azért, mert .a kérvényezők ha 

nem is szavazóképesek legalább érzelmeik­
ben ellenzékiek

Miért ?
Hát azért, mert olyan polgár vette 

kezébe jobb sorsra méltó ügyüket, aki az 
ellenzék egyik vezetője

Hát csak nem gondoljátok, hogy egy 
magyar városrész keletkezését jó szem­
mel nézné s elősegítené?

Hát csak nem gondoljátok, hogy el­
lenzéki embernek sikerül ilyet kivívni ?

Hadd heverjen örök feledékenységben 
az a kérvény.

Ha meginterpellálják, —. amint az 
megtörtént — ötöl-hatol a polgármester 
3 mint a kis gyerek olyan naiv kifogás­
sal él. De ez a kifogás rosszhiszemű.

Hogy a polgármester azért nem tudta 
volna 1 Vs éven át elintézni a kérvényemért 
nem tudta, hogy milyen hely jöhet, szá­
mításba a titel-ó-bec,sei vasútvonal építése 
és az ártézi kút fúrása miatt.

Ugyan kérem ne ízeljen mar! mert 
még azt hiszem, hogy bolondozik velünk 
az úr.

S mi történik most ? Mikor a pol­
gármester látja, hogy szorongatják e kér­
désben ; mikor tudja, hogy fel is jelentik 
miatta a minisztériumnál, egyszerre csak 
megjelenik az ágens, Csípő Mihály városi 
kertész személyében s bejárja a kérelme­
zők mindegyikét, azzal, hogy azért, nem

lesz semmi a dologból, mert, ők ellenzé­
kiek, s mert legfőkópen ahhoz az ellen­
zéki emberhez fordultak, aki érettük köz­
ben is járt, de ha most szint változtatnak, 
„a jobb párt “megszerzi nekik a házhelyeket.

Vájjon ez a városi segédkertész, maga 
is nem régen egyszerű napszámos ember, 
saját jószántából ámitgatja-e testvéreit ; 
a maga jószántából jár-e napokon át, liáz- 
ról-házra ? Ejh dehogy! Parancsszóra!

S ez a perfidia.
Itt csak azt registráljuk még, hogy bizon 

fegyelmi panasz is tétetett a polgármes­
ter ellen, melyet itt szóról-szóra közlünk:

Nagyméltóságu m. kir. Belügy­
miniszter ii v!

Szlavóniában még nemrégiben egész ma­
gyar falvak voltak — ma lakóik elvesztették 
magyar nemzeti érzésüket, elfelejtették nyel­
vüket, teljesen elhorvátosodtnk.

Újabban ismét erős a beizönlés Horvát- 
Szlavonországba s akik hazájukat, szülőföldjü­
ket odahagyják, hogy újabb otthont, boldo­
gabb megélhetést találjanak, jobbára mind 
magyarok.

Azt hinné az ember, hogy a szegény 
hegyvidék lakója kényszerül a kivándorlásra, 
mert az áldott anyaföld ma már mostohává lett 
s nem tartja el lakóját.

De aki a kivándorlások statisztikáját meg­
nézi s ez elszomorító jelenségeket figyelemmel 
kiséri hamar rájön, hogy az Amerikába kiván­
dorlók nagy része csakugyan a felvidékről 
sorakozik ugyan, de Horvát-Szl vonor- 
szágba a tejjel mézzel folyó magyar Kánaán­
nak, a Bácskának népe költözködik ki.

Tölünk Újvidékről is egész rajok eresz­
kednek át, a Szerémséghe.

Oka ? Akár Hódmezővásárhely vagy a dús 
magyar alföld más helyén : a földbirtok 
megkötöttsége.

Újvidék város határa 27 ezer hold, mely­
ből egyedül a város maga 7 ezer holdnak ura. 
A többi nagy rész szinten nagyobb birtokos- 
ságu szilárd kezekben vau s az apró holdas 
birtokok mennyisége alig tesz ki 4 ezer holdat.

Következik belőle, hogy az ingatlan for­
galom nagyon csekély s a kis parczellas birtok 
ára értéken felül nagy.

A kis tőkéjű gazda csekély vagyonkáját 
nem tudja mibe beruházni, napszámba menni 
nem akar — kiköltözik oda, ahol eladó földek 
vannak

Amíg úgy a város, mint, a környék ezen 
kistőkés földműves osztálya kiköltözködik, ad­
dig a teljesen vagyontalan, a napszám snep 
Újvidékre seregestül özön 1 ik be.

így szaporodik fel nálunk a gazdag Újvi­
dék városában a teljesen vagyontalanok ezre 
meg ezre.

A szorgalmas idővel a méh takarékossá­
gával csekélyke kis tőkére tesz szert.

Első és legfőbb vágya: saját kis hajlék­
kal bírhatni. A saját hajlék adja meg az ott-
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M a i számunk 10 oldalra terjed.
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hont, ahol édes lesz neki a végzett napi 
munka után lepihenhetni. ............

Ez a kis saját hajlék köti ot es csaladját
ehhez a városhoz.

Milyen keserves is zsellórségben lakni ?
A házi gazda durva kényének, szeszélyének 
kitéve lenni!

Hát még kinek apró családtagjai is vau­
nak! Csak nem fogja tűrni a házi gazda po­
tom 40—50 frt. évi bérért, hogy inig az apa 
s anya kintjárnak kenyér után a városban, az 
ő portáját a felügyelet nélkül houu maradt 
gyereksereg zsivaja verje fel.

Bizon-bizon még zsellérlakást sem igen 
kap még jo pénzért sem az, kinek apró gyer­
mekei vannak.

Ennek az ezernyi napszámosnépnek leg­
főbb vágya egy csekélyke kis tökét össze- 
takaritaui — liogy egy kicsiny kis hajlékot 
szerezhessen.

8 ha már annyi pénzecskét sikerült neki 
megtakarítani, hogy egy szerény kis fedelet 
építhetne rajta — Tantalusként esik el va­
gyától.

Nem építhet — mert nincs hova.
A város belterületén üres házhelyek nin­

csenek, s hogy a rajta épült házzal együtt 
vehessen telket: annyit napszámos ember soha 
meg nem takaríthat.

Mi a következmény?
Minek takarítson ? Elissza inkább a pén­

zét. így sülyed azután s lesznek a dologke­
rülők, s jutnak családjaik koldusbotra.

Aki pedig jobban ragaszkodik a pénz­
hez, aki tovább is dolgozik: abból lesz a 
soczialista. Ellensége a vagyonnak, ellensége 
a polgárosodott rendnek, ellensége s meg- 
zavárója a jogrendnek.

Nagyméltóságu Miniszter ur! Az utolsó 
esztendők kormányzati bölcsessége^ egész 
sorozatát hozta az üdvös intézkedéseknek, 
hogy a mindinkább terjedő s már veszélyessé 
vált soczialismus szülő okát felismerje, s hogy 
azon a lehetőség szerint orvosolhasson.

Ma már mindenki tudja, hogy a soczialis­
mus úgy keletkezik, amint a nálunk levő hely­
zetet röviden itt ecseteltem.

A kormányzati bölcsesség ezért a legfőbb 
arkanumot abban keresi, hogy a szegény 
munkásnépnek egy darabka rögöt, egy darabka 
tetőt juttathasson tulajdonba.

S nálunk ?
Azon dolgoznak, hogy a fenti módon hadd 

terjedjen a soczialismus.

Kerekes Miklós és még 280 újvidéki föld­
höz ragadt szegény napszámos társa nevében 
9046/1897. ikt. sz. alatt még az 1897. évi

április havában kérvényt adtam be Újvidék 
sz. kir. város törvényhatósági bizottságának.

Azt kérték, hogy a város közelébe eső s 
idáig használatlanul heverő s talajviszonyainál 
fogva is idáig gazdasági mivelésre soha sein 
használt földekből 300 házhelyet hasítson ki 
a város részükre.

Nem kérik ingyen. Jó pénzért akarják 
megfizetni. Sőt még arra is kötelezik magukat, 
hogy záros időn belül a házikójukat felépítik.

Egyúttal a kérvényezők egy küldöttségé­
vel tisztelegtem ő méltóságánál a főispán ur­
nái is, aki a maga részéről szintén kívánatos­
nak jelezte, ha a kérelmezők kívánsága meg­
adható. .

Jónak tartom itt jelezni, hogy nem mint 
ügyvéd jártam el, s járok ma sem el, hanem 
humánus szempontból s hazafias kötelességből.

No és megadták-e, vagy megtagadták e a 
kérvényezők kívánságát ?

Sem egyik, sem másik. Hat mi történt 
akkor a kérvénynyel?

Semmi! Absolute semmi!
Ott hever a polgármester fiókjában.
1897. áprilistól 1898. novemberig semmit, 

egyetlen egy intézkedést sem tett!
Nemcsak, hanem még csak elő sem ter­

jesztette a törvényhatósági bizottság elé, ho­
lott az egész kérvény ide lett ez i mez ve.

S a szegény nép vár. Vár igazságot, vár 
humanitást, vár segélyt.

Bizon hiába várja!
*

Az október 6-iki törvényhatósági közgyű­
lésen meginterpelláltam a polgármestert, hogy 
mivel indokolja az l* 1/, évi késedelmet.

S mi volt a válasz?
Hogy az elintézést az akadályozta, hogy­

ne m tudta merre megyen az ó-becse—titel 
újvidéki vasútvonal, s akadályozta az ártézi 
kút fúrása.

Szemenszedett koholmány.
A vasút közigazgatási bejárása mar 3 

évvel ezelőtt megvolt, s a vasútvonal végleges 
útja már a kérvény beadásakor végleg ki volt 
jelölve

Hogy pedig egy kút fúrása akadályozza 
az elintézést nagy naivitás állítani is!

*
Hiába várja a szegény nép óhajának, leg­

főbb vágyának teljesülését.
Politikai kérdés lett belőle. Engem igaz 

i meggyőződésem az ellenzéki táborban tart.
I Meg vagyok győződve, hogy azon a magas 
! helyen, hová e soraim feljutnak, a tiszta meg­

győződést csak tisztelik, s igy ezt hibámul s 
hátrányul nem tudják be, de itt lent nálunk 
sajnos még az a felfogás, s ebben a felfogás­
ban élni, úgy látszik a polgármester is meg­

engedhetőnek tartja, — hogy az ellenzéki em­
bernek a népre való befolyását korlátolni kell.

Ellenzéki érzelmű polgárok a kérvényezők, 
ellenzéki aki a kérvény érdekében fáradozott 
— — ellene kell tenni.

Ám jó ha politikát üz a polgármester, 
tegye meg hogy utasittassa el a kér­
vényt, de azt el kell intéznie! Vagy 
megadni, vagy visszautasítani! Jobbra vagy 
balra!

Nem ö! ll/a éven át egy tollvonást sem 
teszen, s e helyett most lx/a év után Csípő 
Mihály a város másodkertésze a szegény kér­
vényező nép közt jár egy aláírási Ívvel.

„Amit kértetek az nem adható 
meg, mert az ellenzéki e mb er járt 
e 1 ér delitekben, most iratkozzatok 
be nála in s a k o r m á n y p á r t kiviszi 
nektek azt.“

Kegyelmes Uram! A szegény ember sor­
sából ilyen komédiát űzni, a humanismusból, a 
fontos közérdekből a kupaktanács politikájának 
javára hasznot kovácsolni Nagyméltóságod nem 
engedheti meg.

A. alatt csatolom a meghatalmazást, mely- 
lyel a folyamodók közül hárman engemet 
megbíztak avval, hogy az ő nevükben ügyük­
nek sérelme miatt fegyelmi panaszt tegyek.

Ennek folytán, amikor magamnak mint e 
város törvényhatósági bizottság Ingjanak ne­
vében esedezem Nagy méltóságodhoz : kegyes­
kedjék Újvidék város tanácsának meghagyni, 
hogy a 9046/1897. k. sz. alatt beadott kérvényt 
sürgősen intézze el, egyúttal azért mert a 
9046/1897. sz. kérvényt U/a éven át el nem 
intézte s a törvényhatósági bizottsághoz fel 
nem terjesztette,

Petzy Popovits István Újvidék város pol­
gármestere ellen megbízóim nevében fegyelmi 
panaszt emelek.

Nagymóldóságodnak
tisztelettel maradtam 

dr. Nemes Sándor
törvényhatósági bizottsági tag, 

úgyis mint
Kerekes Miklós, 
Vékás István, 
Bakonyi Forencz

megbízottja

Első mezőgazdasági országos ki­
állítás Szegeden.

Az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület" 
úgyis mint a Gazdasági Egyesületek Országos 
Szövetségének központja a Szegedi Gazdasági 
Egyesülettel karöltve a. földművelésügyi mi-

PHÖBOS.
Az Újvidéki Hírlap tárczáj

— Rege. —
Szinegh Ilonától.

Szép Görögország, szép tündérország, bű­
vös világa az ókori regéknek mivé lettél . . . j 
Dalnokaid ajkán megfagyott a teremtő szel­
lem. elmúltak már az Istenek alakjait mist:- j 
cus fénnyel körülövedző mondák napjai . . .

Tudok én is egy régi szép regét. Nagyon 
régen, ott. hol az Istenek székhelye az ősz 
hegyóriás uralg az egész vidéken, élt az lka- 
urus völgyében egy özvegy asszony. Az 1 ka­
ll rus völgye egy rész volt a paradicsomból. 
A szép árnyas völgyben exoticus növények 
pompáztak, táplálva a völgy közepén szelíden 
csörgedező kis patak által.

. . . Olyan jól illett a természet pazar 
pompája közé az az egyszerű borostyánnal 
befutott kis házikó, melybe az özvegy a világ 
elől elvonult . . . Thistne — igy hívták a nőt — 
mindig komoly volt. Alakja Hérára emlékezte­
tett, királynői fenség párosulva tökéletes szép­
séggel. Márványhideg vonásai csak akkor nyer­
tek enyhe kifejezést, ha alig 12 éves gyönyörű 
fiúcskájára tekintett.

Igaz, hogy a természet remeke volt e 
gyermek.

Csillogó aranyhaja szabadon verdeste 
vállait, nagy, csudálatos fényű fekete szemei 
különös, idegenszerű szépséget kölcsönöztek 
gyermekded rózsás arczának, karcsú izmos 
alakja korát felülmúló testi erőre engedett kö­
vetkeztetni. P.höbos volt a fiúcska neve, amely 
név még most is végzets.- erű jelentőséggel bir 
a görög nép fantáziájában

Nőtt, erősödött a gyermek, mint a pálma, 
szépségben és hazaszeretetben, mely későbbi 
cselekedeteinek indító oka volt. azon mérvben 
nőtt édes anyjának komoly elzárkózottsága, 
valahányszor daliás ifjúvá fejlődött gyermekére 
tekintett. Érezte, hogy itt az idő. midőn a 
megtollasodott madár szárnyra kél s anyai 
szive megsúgta neki, lrogy az elszabadult ma­
dár nem fog többet a csendes fészekben meg­
pihenni. A rettegett pillanat nemsokára elér­
kezett. Egy különösen forró napon az ifjú el­
bolyongva sétált az Ikaurusz kies utain s mi­
dőn már messzire eltávozott otthonától, füleit 
félelmetes, mindjobban erősödő dübörgés ütötte 
meg, mely a legbátrabb ember szivét is féle­
lemmel töltötte volna el.

Phöbosnál erősebb volt a kíváncsiság, 
mint az ismeretlen vésztől való félelem.

Meggyorsított léptekkel haladt azon irány­
ban, honnan a moraj hangzott s nemsokára 
ajkát a bámulat kiáltása hagyta el, midőn az 

: előtte elterülő nagyszerű látványra esett te­
kintete . .

Az Olympus állt előtte nyugodtan, tönse- 
geseu, inig oldaláról mint a szilaj csikó rohant 
le a hegyi patak, mély örvényeket, hatalmas 
vízeséseket alkotva Az Olympus egyik komor 
titokzatos barlangjából hallatszott a moraj, 
mely Pliöbost e helyre csalta. Nehány perczig 

! habozva állt a barlang előtt s aztán vakmerőén 
: belépett, hogy annak a hegynek fürkéssze ki 
: titkait, hol az Istenek fejedelme Zeus trónolt.

Amint előre haladt, a moraj mindig fe- 
j nyegetőbh lett s egyszerre irtóztató szélvész
I zúgott keresztül, leütve lábáról az ifjút, ki 

ájulva hevert a barlang nedves kövezetéin 8 
amint nehány perczig tartó ájulás után fm- 
nyitá szemeit, gyönyörteljes érzés futotta at 

Az Olymp boltozata megnyílt s egy egf 
szépségű ifjút pillantott meg, kiben megisnieiv 
Hermest,, az égi hírnököt, aki zeugzetes han­
gon igy szólitá: „Phöbos térj magadhoz ! Atyád 
Zeus küldött hozzád, hogy akaratát veled tu­
dassam. Anyád az Euphalidák királynője, Ki 
Neptun leányai ravaszul elűztek a trónról. 
az idő, foglald vissza őseid trónját, a nép ele-
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»08 nie/ogaaui»»». » •*««» :
fit/v8 országos jellegéből folyolag a mezogaz- i 
daság minden ágát felölelné, és ennek meg- j 
felelőleg a következő 6 csoportra oszlik:

I. Élőállatok és állati termények kiállítása. \ 
II Földművelési és növényi termények j

kiállítása. . ..... . iIII. Szőlőművelés, borászát, gyümölcs es ;
kertészeti kiállítás. ,

IV. Mezőgazdasagi gepek es eszkozok ki­
állítása. , , „ .... , , ....... IV. Házi es mezőgazdasagi iparok kiállítása, j

VI. Erdészeti és vadászati kiállítás. |
Az egyes főcsoportok már a munkálaté- j

t még is kezdették, úgy hogy n kiállítás I 
Általános programmja mar a jövő ho vegeu 
közkézen forog. Különösen érdekesnek ígérke­
zik az állatlciállitás; a mely első sorban az 
Alföld állattenyésztését volna hivatott a nagy- 
közönségnek bemutatni.

Az állatkiállitással kapcsolatban egy or­
szágos lóverseny is rendeztetnék es a Szegedi
Gazdasági Egyesület már meg is tette a kellő | 
lépéseket a versenypályának bejegyeztetese j
'unt’Általában a rendező bizottság fősúlyt he- | 
lvez arra hogy a kiállítás tanulságos legyen, J 
L ln>i>v a kiállítókra nézve közvetett anyagi | 
haszonnal is járjon, és igy nem annyira a j 
mennyiségre, mint inkább a minőségre lógja j 
a súlyt helyezni a kiállítandó tárgyak meg­

A kiállítás iránti érdeklődést nagyban fo­
kozza az. hogy annak védnökéül József ro- 
herczeg Ő fensége fog felkéretni, a ki miut 
az ország első birtokosa is a magyar gazda­
közönség körében nagy rokonszenvnek örvend.
A kiállítás diszelnökeiül felkerettek. Di. Da­
rányi Ignáez. földművelésügyi miniszter. Grot 
Dezsewffy Aurél, az „OMGE“ elnöke Kallay 
Albert, Szeged szabad kir. varos főispánja, 
PálffV Fevencz polgármester, Zsoter Andor, a 
Szegedi Gazdasági Egyesület elnöke. .

A kiállításnak külön háziipari csoportja is 
lesz, a mely különösen az Alföld szoczialis vi­
szonyaira nagy fontossággal bír. Ennek a cso­
portnak a rendezésére a Szegedi Kereskedelmi 
és Iparkamara vállalkozott, a mi mai maga 
is biztosítja e kiállítás sikerét.

A rendező bizottság Bujauovich _ banüor, 
az „OMGE11 alelnöke vezetése alatt altalaban 
mindent elkövet arra nézve, hogy az érdeklő­
dést a kiállítás iránt a legszélesebb körökben 
is felkeltse, hogy minden szakeröt a rendezés 
körül foglalkoztasson, és hogy altalaban a 
Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségé­
nek ezen első nagyobb szabású szerepleset 
siker koronázza.

gedetlen s vágyik utánad. Neptun leányai na­
gyon jól tudják, hogy hatalmuk meg van in 
gatva. azért mindent elkövetnek, hogy hazai j. 
ne juthass. Ne hallgass a hízelgő szavakra 
s tiszteld az igazságszereto öregeket. Azután 
megcsókolta Phöbost. az Olympus ujia meg 
nyílt s Hermes az ifjúval együtt a levegőbe 
emelkedett s nemsokára egy hegyi osvenj 
ereszkedett le. lelkére kötvén, hogy az os 
vényről le ne térjen s gondoljon atyjara, azzal

Alig haladt pár lépést az ifjú a czeljai 
kitűzött ösvényen, máris meghokkenv ‘ 
a legelső akadály előtt. Az örvényt egv sze­
les, mély hegyszakadék vagta kel c. ■ ,
leimé téve a haladást ugyaunyira, 10?J ‘
vissza akart fordulni, mikor eszelte jutottak 
Hermes szavai s könnyen, mint a zeIS J. 
rencsésen átvetette magát. Mennyire me» 
lepetve, mikor hátranézve látta, hogy a 
ség eltűnt és helyét újra a mélység foglaltJ e ■

Boldog reményekkel eltelve babul tovább, 
százszor megfogadva, hogy a, )ezeVe. 
pontosuk) hatalmat hazája boldogi as. < ‘
nálja. Egy órai gyaloglás után az os\ > 
get ért, az út több felé váll, igazan gondol
kozol)a ejtvén az ifjút. u

A legszebb útról egy gyönyörű

Újdonságok.
(Halottak napja.) Halottak napja lesz 

szerdán. A halottak országában megszáll ben­
nünket az ihlet, az emlékezés és lepereg ar- 
czunkon a fájdalmas köuyü, melyet elhaltjaink 
feletti veszteségünk érzete ej tét velünk. S 
elmondva az imát, mely az ő leikeik üdvéért 
szól, gondoljunk arra, hogy bár a természet 
éledésével ők nem élednek itt uj ébredésre, | 
uj életre, uj működésre, vau és kell lenni j 
annak, melynek hatalmas ereje és jelentősege j 
e szóban rejlik : feltámadás. -- Az „Újvidéki | 
Polgári Magyar Daloskor“ az idén is kivonul | 
halottak elsején a temetőbe testületileg es ott i 
két gyászdal éneklésével rója le a kegyelet . 
adóját. . „

(Népgazdasági egylet.) Ilyen czimu egy­
let van alakulóban. Az ideiglenes bizottság a 
következő felhívást teszi közzé. Az utolsó év­
tizedekben a földművelési állapotok annyira 
mostohák, hogy minden néppártoló kénysze­
rítve van ezen ágat bármi módon elősegíte­
ni. Ezen czél elérésére több Kaiuenitz, Újvidék 
és környékbeli szőllöbirtokos egy népgazdasági 
egyletet alakítani óhajtana, melynek feladata 
lesz a gyümölcs- és szőllőveszőmüvelődést elő­
segíteni és érdektársait e tekintetben tanács 
és tettel segíteni. Hogy mind ez elérhető le­
gyen, egy ideiglenes bizottság alakíttatott 

i Kameintzán, mely a szakba vágó előmunká- 
I latokat és egy alkalmas szabályrendelet ki- 
! dolgozását czélba vette, miért is ezennel éi- 
! deli társait f. évi október hó 30 au d. e. 10 

órára Kamenitzán „RipáriaMéle vendéglőben 
\ tartandó értekezletre tisztelettel meghívja. 

Kívánatos volna, hogy minél számosabban je­
lenjünk meg, mert első sorban mi vagyunk 
hivatva, magunkon segíteni. Kamenitzán, loJo.

Újvidéki Hírlap.

tartott
nyertek
mender

október hó 14-én. Az ideiglenes bizottság
(A polgári lövöldéből.) Az e hó 23-án 

lövészetnél 320 lövést tettek. Dijat 
1 Geiger József (V./45.) 2. Schle- 

Jáuos (1V./124.) 3 Eckert János 
(1V/133) 4. Michels Gjula (1V./144) 5. Bur­
máim Sándor (111/382.) Legtöbb egységért: 
1. Eckert János (18 kör.) 2. Schubert Rudolf 
(10 kör.) Vasárnap lesz a zárólövészet.

(Színi engedély.) A nálunk előnyösen ismert 
Hal may színházi igazgató engedélyt _ nyert arra, 
JiQO'y karácsonytól kezelve jövő január no végéig 
színielőadásokat tarthasson. Halmay társulata ez 
idő szerint Szentesen játszik. A kérdés csak az, 
hogy a Dungyerszky színházban meg lesz-e en­
gedve akkora az előadások megtartása

(Öngyilkosság.) Folyó hu 23-án reggel a 
! Futtákról Újvidékre jövő piaczi nép az orszag- 
! úttal határos erdő szélén egy körülbelül oO eves- 
i nek látszó férfi hullát talált fel; a hulla mellett 
I egy kis forgópisztoly hevert. A feljelentésre ki-

ment bizottság csakhamar megjelent a helyszínen 
ugyan, az említett forgópisztolyt a hulla mellett 
azonban már nem találták. Amint a későbbi 
bonczolásnál kitűnt, az eddig ismeretlen úri ember 
öngyilkosságot követett el.

(Születések, halálozások és egybekelé­
sek Statisztikája.) A múlt héten született 8 
fin és 7 leánygyermek. Elhaltak: Csemann Mária 
evang. 23 napos, Fischer Ignáezné izr. 73 éves, 
Rankovits Anna gör. kel. 17 hónapos, Róka 
György róm. katli. 65 éves, Forgó Julianna róm. 
katli. 2 éves, Pálinkás József róm. kath. 7 hó- 

I napos, Csesztvon Zsuzsanna evang. 28 napos,
I Schwepler Zsófia evang. 4 éves, Rankovits Deme- 
l tér gör. kel. 5 éves, Majoros András róm. kath.
! 8 napos és Stratinszki Erzsébet evang. 2 éves 
1 korában. Egybekeltek: Fülöp András — Wittek 
\ Annával, Gyovgyevits Sándor — Lalosevits Na­

táliával, Miodragovits Demeter — Brzák Zsófiával, 
Filkó György — Burai Rozáliával, Lukács Sán­
dor — Magos Vilmával, Szrccskov Vladimir —- 
Miatov Nerancsával, Keindi József — Czervesz 
Herminával.

(Megőrült újvidéki utazó.) Perlesz Sándor, 
újvidéki utazó, hétfőn Zomborban megőrült. 
Furcsa viselkedésével már a reggeli órákban 
magára vonta a Vadászkiirt vendégeinek a fi­
gyelmét. Napközben többször volt a főkapi­
tányságnál panaszkodni, hogy őt meg akarják 
mérgezni. Este felé azután annyi, a kitört raj­
ta az őrültség, hogy a kórházba kellett szál­
lítani.

(Városi tisztujitás Zentán.) Mint, értesü­
lünk. Zenién a tisztujitás november hó 27-én fog 
megejtetni. A napokban tétetett közhírré a me­
gyei alispán utján, hogy — a kik a városnál a 
lejárt 6 évi mandátumok folytán a megüresedett 
tisztviselői állások valamelyikére aspirálnak, azok 

, az álláskövetelte minősítésüket igazoló okmányok 
I kapcsolása mellett folyamodványokat f. é. novem­

ber hó 10-nek d. u. 4 óráig a Zomborban szé­
kelő alispáni hivatalhoz küldjék be, mert e ha­
táridőn túl érkező folyamodványok tekintetbe 
nem vétetnek.

(Emlék a királynénak.) Elhunyt nagyasszonyunk 
iránti kegyeletét méltóan örökitteti meg a Torontál- 
Erszébetlak róni kath. hitközsége, a mely a hívok össze­
rakott filléreiből Erzsébet királynénak emlőkére a „Bu­
dapesti szivattyú- és gépgyár részvénytársaság (ezelőtt 
Walser Foren ez)“ jóhiríi harangöntődéjóben egy körül­
belül 400 kgros harangot rendelt meg, a melynek egyik 
oldalára magyarországi Sxt.-Erzsébet, a másik oldalára 
elhunyt királynénk dombormű kópét önteti megfelelő 
felirattal.

(Kiásott házak.) A régi betyár világra 
emlékeztető házásásók történtek a múlt héten 
Ó-Becsén, amelyekkel szemben a rendőrség 
tehetetlenül áll.' Múlt szombaton éjfélkor két 
szálláson ásták ki a ház falat. Komáiomi Iái­
nál a lakóházba hatoltak és elvitték az összes

fiatal le­

ány közeledett felé s mélyen meghajtva ma­
gát e^ttü(Kfö* izü]ve 1 égy országodban királyom 
boldog a föld, melyre lépsz s boldog vagyok 
én nyomorult szolgálód, hogy teged hazadba 
vezérelhetlek, ki szép vagy mint a nap a a 
halhatatlanokhoz hasonlítasz , .

Phöbost elkábitotta a hízelgő beszed 
késznek nyilatkozott a lányka vezeteset elfo­
gad»? mSn hirtelen elébe lépett egy agg 
koldusnö s kumpós botjavai fenyegetőzve ki-

I út. if sztélén ifjú ! ez út romlasodia vezet, ,íÍTmíg ním késól- „»!•. kiáltott 
nie,.vetően PIIöLmm .koldus fecsegesre item 
ív.ifo-ntol- “ Fedi»' ha látta volna azt a kero

molV szemeiből i e<i \etett • • • „ .',!?ö szavakra emlékezett s könnyelműen el­
indult azon az úton, amelyről a visszateies 
ehetetlen. Az út mindinkább tekervenyesebb 
lett s számtalan útvesztőn keresztül egy kastély 
elé értek amelynek visszataszító külseje egy
äVrefsi™ «állított, »s Hl« «boleposre A el-

, ped alig várja, hogy szeretett kn aly at láthass.

Phöbos engedett a kérésnek s amint be­
csapódott mögötte az ajtó, fegyveres szolgák 
rohantak rá s egy ütéssel elkabitván, megkö­
tözték öt, mialatt Neptun gyermekeinek gú­
nyos kaczagásától hangzott vissza a boltozat. 
Amikor fölébredt Pliöbos, szivét heves fájda­
lom fogta el, nem az fájt neki, hogy a troli 
helyett fogságba jutott, hanem az a tudat, 
hogy megérdemelte engedetlensége által. Bor- 
tön aj tájának nyikorgása zavarta meg s a be­
tóduló világosság fényénél vezetőjének, ki ot 
tőrbe csalta, gyönyörű alakját pillantotta meg, 
kinek nemes vonásairól őszinte részvét és ba­
nnt sugárzott le. „Bocsáss meg!“ monda „hogy 
én voltam szerencsétlenséged okozója, de nem 
tehettem másként. Nevem Hajnal, legfiatalabb 
leánya vagyok Neptunnak. Öten vagyunk s 
minden nap egyik nővérem ment ki az útra 
Őrködni, hogy téged tévútra vezethessünk. Nein 
adhattam kint tud tódra a veszélyt, mert daj­
kám, mint szellő, kisért és vigyázott sza vaníl­
ia. De én jóvá akarom tenni hibámat, meg 
ma este, mikor a hold feljő szabad leszesz, 
bár tudom, hogy atyám a tartarusba taszít.

_nem fog megtörténni: Jöjj velem.
Jól vau s most feloldom bilincseid s nesz­

telen eltávozunk.
A menekülés sikerült s ugylatszik b ortuna

jb
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ágyneműt, mintegy 132 fit értékben. Ugyan­
csak Gruits Jevrern szállásán is kiásták a ház 
falát a az első szobából 6 párnát, dunyhát, 
paplant, ruhaneműket és 55 frt. készpénzt, 
összesen 179 frt 30 kr. értékben emeltek el, 
eddig ismeretlen tettesek. A gyakori lopá­
sok és különösen, mert ezek ki nem derithe- 
tőlc, arra bírták az elöljáróságot, hogy szigorú 
hangon Ítélje el a rendőrséget. A rendőrveze­
tőktől szigorúbb ellenőrzést sürget, az elő'já 
róság és működésük felett megbotránkozásnak 
ad kifejezést.

(Állás egy magyar ifjúnak Odesszában.)
A kereskedelemügyi miniszter folyó évi októ­
ber hó 14-én kelt leiratával fölhívja a keres­
kedelmi és iparkamarákat, értesítenék az ér­
dekelteket megfelelően arról, hogy az odesszai 
osztrák magyar segélyegylet elnöke, Schwarz­
kopf Mór császári tanácsos, nagykereskedő, 
késznek nyilatkozott egy osztrák vagy magyar 
származású valamely felső kereskedelmi isko­
lát jeles eredméuynyel végzett ifjút egy év 
tartamára havi 100 rubel fizetés mellett iro­
dájában oly czélból alkalmazni, hogy az illetőt 
személyes vezetése alatt — Oroszországban 1 
leendő kivitelünkre való tekintettel -— teljesen \ 
minősített kereskedelmi ügynökké kiképezze. A ! 
szóban levő állásra a folyamodások folyó évi j 
november 15 ig a kereskedelmi és iparkama- j 
rához nyújtandók be, melyben részletezendő j 
a folyamodó eddigi foglalkozása, magaviseleté 
és nyelvismeretei. Előnyben részesül oly pá- i 
lyázó. ki jeles iskolai képzettsége mellett ki- j 
vitelünk körében már gyakorlati képzettséggel , 
bir és ezt igazolni képes, továbbá monarchi­
ánk termelő képessége felöl is lehetőleg tájé- : 
kozva van, valamint az orosz nyelvet bár né- j 
inileg is bírja.

(A t. hölgyközönség.) Kik olcsó és ízlé­
ses selyem, gyapjú, őszi vagy téli kelméket 
akarnak vásárolni, kérjék Weiner Mátyás 
(Budapest, Audrássy-ut 3.) hazánk legnagyobb 
divatáruháza legújabb mintagyüjteményót, me­
lyet ingyen és bérmentve küldenek meg. Tá­
jékozásul azonban megírandó, hogy mily 
minőségű és körülbelül mily áru szövet vagy 
selyem küldessék. I

(Haniócx Berlin.) Ugyanazzal a névvel sok ember I 
van a világon, egy-egy országban előfordul sok egy- 
nevü község is, de hogy ugyanazzal a névvel külön­
böző országokban szerepeljen sok helység, ezt el se | 
hihetnék, ha a nőmet bírod »Imi posta topográfiái kézi­
könyve erről nem tanúskodnék. Ez a könyv ugyanis 
azt bizonyltja, hogy Berlin nevű hely harminez van a 
világon. És csak egyetlen egy van belőle Európában, 
a többi huszonkilencz az amerikai Egyesült-Államok­
ban, amelynek csaknem mindegyik államában van 
egy-két Berlin. Németország büszke lehet, az igaz, ■ 
hogy a tősgyökeres német nem mondhat egyebet, mint 
azt, bőgj : Csak egy Berlin van a világon I

istennő újra pártfogásába vette Pböbost, mert 
a szép Hajnallal eljutott hazájába, hol elfog- ; 
lalva trónját, pár évet boldogan töltött, melyet 
csak Hajnal korai halála zavart meg.

Phöbos szenvedélyesen szerette hazáját, 
éles tekintete hamar észrevette a viszonyok 
közt lappangó veszélyt, látta mint indul süllye­
désnek az istenek tisztelete s szivéből akart 
rajta segíteni. Ekkor elhatározta, hogy az or­
szág bűneiért életét az Istenek tetszese sze­
rint egy pusztában fogja eltölteni, hol templo­
mot épit atyjának. Elbúcsúzott alattvalóitól s 
jó fegyverének kíséretében útra kelt. Néhány 
napi gyalogolás után egy kopár hegyvidékre 
ért, hol az éhség kezdte gyötörni, midőn egy 
sast pillantott meg, mely Prometheus májával 
karmai között egy sziklacsúcsra telepedett.

Az éhes ember bátorságával a sasra nyi- | 
lat küldött, mely a szent madár szárnyát meg­
sebezvén, zsákmányának elbocsátására kény- i 
szerité, melybe Phöbos mohón beleharapott. I 
Mikor néhány falatot lenyelt, szemei lecsukód­
tak. teste pehelykönnyű lett, fölszált a magas­
ba s midőn fölpillantott, az Olympuson, Zeus 
trónja előtt találta magát, körülvéve haragos 
Istenekkel kik fenyegetőleg nézték őt.

— Atyám! — kiáltott ő átkarolva a hal­

lj j v i d ó k i Hírlap.

(Rosszul lett a vonaton.) Tegnapelőtt Baj- 
mok és Tavankút. között haladó vonaton hirte­
len rosszul lett Gábor Jenő bécsi magánhivatal­
nok és elájult. Magához tóritetettók és Bajmokon 
leszállították a vonatról, hol mindjárt orvosi se­
gélyben részesült s a következő vonattal már 
folytathatta útját.

(Egy krajozár miatt.) A nagyfényi pusz­
tán halálossal] össze szurkáltak egy 15 éves ka­
nász gyereket társai azért, mert 1 kinyi tarto­
zását nem bírta megfizetni. Az eset a következő : 
Mácskovits Tamás kanásztól Matkovics Antal 
társa a napokban kölcsön kérte furulyáját s Ígér­
te, hogy kölcsöndij fejében egy krajczárt fog fi­
zetni. A kanászgyerck szép csendesen furulyázott, 
a mikor csak ott termett mellette Mácskovics, 
kérte furulyáját és az egy krajozár használati 
dijat. A furulyát megkapta azonban a krajczárt 
nem fizethette meg, mert nem volt. E miatt czi- 
vodás közben Mácskovics elővette bicskáját és 
úgy össze vissza szurkába ellenfelét, hogy ez 
vérvesztés következtében összeesett. Még érdeke­
sebbé teszi az esetet az, hogy egy másik kanász- 
gyerek megfogta a tehetetlen suhanczot és se­
gédkezett a kegyetlen Mácskovicsnak a gaztett 
véghezvitelében. A szerencsétlen suhan ez most a 
szabadkai Mária-Yaléria közkórházban élet és 
halál közt lebeg.

(A német császárné a háremben.) A német császári 
pár konstantinápolyi pvogvammjánalí egyik legérdeke­
sebb pontja az a látogatás volt, melyet Viktória csá­
szárné a szultán háremében tett. A hárem féltve őr­
zött termeibe tudvalevőleg ritkán juthat bo valaki. A 
német császárné előtt megnyílt a három ajtaja is. Pén­
tek. n este látogatott oda s a török lapokban ezt ol­
vassuk a látogatásról: Három óránál tovább volt a 
német császárné a háremben, mórt mindent alaposan 
meg akart nézni. Különösen érdekelte a hárem könyv­
tára, amelyben nem csak török, hanem görög, német 
és fran ez la munkák is vannak. A látogatás idejére az 
eunukokat kizárták a háremből, de a termek előtt és 
a folyosókon ők álltak diszörséget- Vörös bársony ru­
hájuk volt és kardot kötöttek. Pompás volt a Kizlár 
aga (fö-ounuk) ruhája, melyen csak úgy ragyogott a 
sok arany. A háremhölgyok — hir szerint nem volt 
valamennyi a teremben — a császárnénak maguk-ké- 
szitette pompás szőnyeget ajándékoztak. A császárné 
viszont órát, melltűt, hajtűt éa más apróságot ajándé­
kozott. Az odaliszkok keleti tánezot lej tettek. A fán- 
ezot Zaonpieri Vittorlna Orle milánói ballerina diri­
gálta. Táncz után az odaliszkok német és olasz zene­
darabokat játszottak. Két odaliszk zongorán a Heil dir 
im Siegeskranz-ot játszotta. Viktória császárné a szul­
tán néhány leányával francziául beszélt.

(Szégyen elől a halálba.) Feketehegyen 
gyanús körülmények között halt meg a napok­
ban egy cselédleány, hatnapig kínlódott inig vég­
re meghalt. Az esetről a következőket Írja tudó­
sítónk: Ruth Julianna cselédleány már két év 
óta szolgálatban volt B. Gyula feketehegy! ke-

hatatlan térdet — nem távozom addig az 
Olympról, mig kérésem nem teljesíted.

— Vakmerő ! monda Zeus, karját kinyújt­
va villámai után s talán agyonsujtotta volna 
őt, ha atyai szivét meg nem indítja Pohos 
halvány aveza — mit kívánsz"? — tévé sza­
vaihoz enyhébben

— Pár csöppet a halhatatlanok véréből, 
hogy tudjam hazám sorsát.

Zeus újra szörnyű haragba jött s el akarta 
taszítani Pböbost, ki azonban szorosan fogá 
térdét s mialatt halhatatlan atyjával viaskodott, 
folyton igy köuyörgött.

— Atyám halgass meg, ne tagadd meg 
első kérésem I

— Legyen meg! — szólt vegre Zeus s 
átadott egy kristály szeleuczét, melybe halha- 
hatatlan véréből pár cseppet eresztett — térj 
vissza a földre! —- Amint kimondta e szava­
kat, Phöbos behunyva szemét, szédítő sebes­
séggel haladt a főid felé s nagy csudálkozá- 
sára az Ikaurus-völgyében találta magát anyja 
sírjánál.

Pár perczig könyezve állt ott, aztán gyor­
san felszakitva a kristály szeleuczét felszívta 
annak nagyértékű csöppeit s rögtön álom bo­
rult pilláira. Borzasztó volt, amit látott. Amint 
álmában elröpült lelke szeretett hazája fölött,
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kereskedőnél. A leány szorgalmasan végezte te­
endőit s ezért gazdái megszerették, soha sem 
tűnt fel előttük, hogy valami rosszban töri lejét 
Egyszer csak többféle ingóság hiányzott, a ház­
ban s emiatt gazdái kérdőre vonták, sőt jelentést 
tettek a községi elöljáróságnál s a leányt vizs­
gálat alá vonták. A vizsgálat eredméuynyel R 
járt s kisült, hogy a leány volt a tolvaj, Róth 
Julianna a szégyent sehogy sem tudta elviselni, 
eltökélte magában, hogy megöli magát. Szándé­
kát végre is hajtotta, amennyiben körülbelül egy 
hét előtt hirtelen megbetegedett és ágyba feküdt. 
A betegség 6 napig tartott s daczára a leggon­
dosabb ápolásnak a leány meghalt. A bonczolás 
alkalmával kiderült, hogy a leány mérgeit 
ivott és pedig valószínűleg kékkőoldatot, 
amit abból következtetnek, hogy az udvarban 
egy félreeső helyen kékes-zöld folyadékkal 
vegyitett ételmaradékot találtak. A vizsgá­
latot a topolyai járásbíróság azonnal megindította 
annak kiderítése végett, hogy a leány csakugyan 
öngyilkosságot követett-e el, mert kezdetben azt 
hitték, hogy más valaki mérgezte meg. A vizs­
gálat során kiderült, hogy a leány csakugyan ön- 
gyilkosságot követett el

(Kettévágta a vonat.) Megrendítő szeren­
csétlenségről ad hirt b. almási levelezőnk. Mis- 
kolczi Mihály kis szállási vasúti munkást az ál­
lomáshoz közel Budapestről—Szabadkára jövő 
gyorsvonat tegnapelőtt este 6 órakor kettévágta. 
Hogy miként került a szerencsétlen ember a vo­
nat elé, még eddig nincs kiderítve, valószínű, 
hogy berúgott állapotban nem vette észre az ál­
lomáson áthaladó vonatot s a vonat elütötte. A 
vasúti munkás este 6 órakor nem jelentkezett, az 
állomásfőnöknél s ez feltűnt a főnöknek, meg­
hagyta tehát egy másik munkásnak, hogy azon­
nal keresse fel. Rövid ideig tartó keresés után 
ott találta vértócsában szerencsétlen társát a sí­
nek között. Az esetről azonnal jelentést tettek 

i a b. almási járásbíróságnak.
(Nazarénusok a hadseregnél.) A szabad­

kai titi-ik gyalogezred egyik regrutája sehogy sem 
i akart fegyvert fogni. Megpróbálták vele felebb- 
I valói szép -zóval, a mikor ez nem használt, be- 
I zárták. Hiába volt azonban minden, a császár 
: katonája kijelentette, hogy ő nazarénns s a val- 
i lása tiltja, hogy öldöklő szerszámot vegyen a ke- 
I zébe. Felszállitották a budapesti garnizon fogságba.

(Gyilkos vőfély.) Parabutyról Írják, hogy 
ott nagy lakodalom készülvén egyik jómódú 

I sváb családban, az esküvő előtt 2—3 nappal 
: szokás szerint megkezdték már a hivatalos 
: katlantámogatók a sütés-főzést, a fürge vőfé­

lyek es uyuszoiyólányok meg az atyafiság há- 
j zaiból az evőedények és eszközök kikölcsön- 
' zését a nagy alkalomra. Az edénykölcsönző 
i fiatalokat persze minden házban szívesen ki- 

nálgatják tyúkkal, kalácscsal s marasztalják 
i egy-két ital borra, sót imitt-amott egy-két tőr-

! látta, mint változnak át a nagy városok ró* 
: nákká, látta a térségeket hullákkal borítva s 

a folyókat piroslani honfitársai vérétől s végre 
látta hazája szabadságát végleg kialudni s ez 
a tudat elviselhetetlen volt szivének, melynek 

j minden dobbanása hazája jólétéért vert. Erővel 
, szakította ki magát az alom hatalmából s kar- 
j jait az ég fele emelve halva rogyott össze. 

Zeus nem engedte át fiát Hadesnek.
Nagy fekete felhő ereszkedett holttestére 

j s felvitte őt Zeushoz, hol megtisztulva minden 
földi salaktól, egyedül lángoló hazaszeretetét 

; őrizve meg az istenek halhatatlanságában osz- 
j tozkodott s azon Ígéretet nyerő atyjától, hogy 
j eljön az idő, midőn mint szabaditó térhet visz.
: sza honfitársaihoz.

Phöbos álma heteljesedett. A görög nép,
; a műveltség bölcsője elvesztette szabadságát, 

de a régi valláshoz szító kö nép közt most 
is él a liit, hogy mikor Phöbos eljön, újra 

j szabad lesz a levegő, szabad a föld, szabad a 
I szív s a görög polgár büszkén fogja legeltetni 
! sas tekintetét hazájának szabad térségein, hol 
1 az uralkodó zsarnokot egyedül a költészet s 
1 az annyi csodás és hatalmas vonásban bővel­

kedő mythologia fogja képviselni.



Szombat, október 29-én.

dúló tánczra is. Nem csoda, ha e miatt ren­
desen hiba esik a törékeny evókészletben, meg­
szokták, föl se veszik már. Hanem az a sze­
rencsétlenség^ mely folyó hó 17-én esett meg 
ott hanczurozó vőfélyek és nyoszolyóláuyok 
közt, kedvét szegte nemcsak a lakodalomra 
készüld násznépnek, hanem az egész községet 
szomorúsággal tölté el Az egyik (bizonyára 
ittas) vőfély ugyanis tréfából egy vadászfegy­
vert kapott le a falról s a gyanútlanul kaczagó 
nyoszotyólányokra sütötte, halálosan sebesitve 
meg egyiküket. Még az nap kiszenvedettt a 
szegény áldozata. Másnap óriási részvéttel kí­
sérték sírjába. A szerencsétlen vőfélyt pedig, 
ki a halottat talán a legkesergőbb szívvel gyá­
szolja. temetés után rögtön letartóztatták.

(Sarah Bernhardt ifjitó szere.) Sarah Bernhardt nem 
teszi még lo a fegyvert, még küzd az idő vasfuga ol- 
Zon. Van neki egy saját külön tlatalitó szere, amelyet 
a következőképpen állít elő : Hatvan gramm kámforos 
borszeszt, másfél csésze tengeri sót és két csésze bor- j 
szeszt önt egy literes üvogbu, amelyet azután forró 
vízzel feltölt. Sarah Bernhardt ezzel a folyadékkal, i 
amelyet Bau sédativenak keresztelt el, puha szivacs ! 
segítségével mossa magát, azután puha kelmével meg- 1 
dörzsöli magát, erre gyönge bágyadtságot és álmossá- | 
got óroz.

(A ragadós állati betegségek állása) j
Báes-Bodrogh vármegyében október 19-én. Ve- ; 
szettség: Bács-Monostovszeg, 1 udv. Csantavér 2 
udvar, Ó Becse. 2 udvar, Ujverbász2 udvar, ösz- 
szesen 4 község 7 udvar. Takonykór és bőrféreg: 
Bács-Topolya 1 udvar, Csantavér 1 udvar, Jan- 
kovácz 2 udvar, Mélykút 2 udvar, Ó-Iíanizsa 1 
udvar, O-Morovicza 2 udvar, Zsablya 1 udvar, 
összesen 7 község 10 udvar. Bulikor: Bács-Mar- 
tonos 1 udvar, Bács-Topolya 2 udvar, Temerin 
1 udvar, összesen 3 község 4 udvar. Sertésvész: 
Bács-Almás 1 udvar, Bács-Feketehegy 1 udvar, 
Bács-Kula 1 udvar, Bács-Martonos 1 udvar, Bács- 
Petrovoszelló 2 udvar, Bács-Szt.-Tamás 2 udvar, 
Bács-Topolya 1 udvar, Bajsa 1 udvar, Bikit.y 9 
udvar, Csantavér 7 udvar, Csóka 1 udvar, Csurog
I pta. Gákova 1 udvar, Kovil-Szent-Iván 5 udv., 
Ó-Becse 33 udvar, Bem 1 udvar, Szántóvá 11 
udvar, Sztanisics 3 udvar, Titel 5 udvar, Vilova
II udvar, Zenta 2 udvar, összesen 21 község.

(Szerencse föl!) Ily czimü ismertető lap- 
jelent meg Fekete Károly a m. kir. osztály­
sorsjáték főelávusitójámik (Budapest. VI. András- 
sy-ut 10) kiadásában, mely képes illusztrácziók- 
kal ellátott czikkekben ismerteti az osztálysors­
játék intézményét. Ezen érdekes tartalmú lapot 
egy levelezőlapon kifejezett óhajra bárki ingyen 
és bérmentve kapja meg. A III. sorsjátékra vo­
natkozó rendelések ezen elsőrangú főelárusitó 
által gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Irodalom.
Uj magyar dalok. Káldy Gyula koszoruzott 

dalköltőnktől újabban megjelent két füzet ma­
gyar népdal, melyek nemsokára a magyar nép­
dal kedvelő közönségnek, kedvencz dalai lesznek. 
Az egyik füzet következő két népdalt tartalmazza: 
Páros csillag tündüklik a kék égen és Duna Ti­
sza tinta volna, a második füzet tartalmazza: Ka­
locsai legények nem legények, legények és Kalo­
csai menyecskék nem menyecskék. Ara egy tű­
zetnek 75 kr. Megrendelhető a „Harmonia“ ze­
nemű- és zongovakereskedésben váczi-utcza 9. sz.

Uj czimbalom zeneművek. Alagga Géza 
zenédéi tanár által szerkesztett „Czimbalom Al­
bum“, mely a legjobb és legkedveltebb magyar 
népdalok és egyéb átiratokat tartalmazza, most 
jelent meg a Ill-ik és IV-ik füzet a „Harmónia 
zen enni- és zongorakeveskedésben váczi-utcza 9. 
sz. Ára egy füzetnek 1 frt 50 kr.

Közgazdaság.
Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.)

Vörös lóhere üzlet irányzata folytatólag 
is szilárd. Az immár majdnem összes termelő 
vidékekről beérkezett tudósítások végeredménye 
az, hogy egyes kerületek b ír kevesebbet arattak, 
mint tavaly, azonban általában mégis kielégítő­
nek mondható a termés. Szép szinti és szemű 
‘ü'u a lefolyt héten is könnyedén elkelt, sőt kö­
zepes minőségűnek is jó kelete volt. Amerika 
nem bírt az ő hullámzó árjegyzékével befolyást 
gyakorolni a forgalomra.

Luczerna. Az abbeli forgalom élénkebb mint 
a múlt év ugyanezen szakában. Nagyobb mennyi­
ségeket kínáltak, egészben pedig többnyire szép; 
de az árjegyzések a legutóbbi napokban teteme­
sen emelkedtek, majdnem minden nap újabb ár­
emelkedést hozott. Oka annak ott rejlik, hogy 
Olaszország ezen uj évad alatt, mi szerepet sem 
játszik, mert az eddigi minták és kínálatokról 
Ítélve az olasz luczerna minősége a középen atill­
ái 1 s ennek daczára magas igényeket támaszt ár 
dolgában. Magyarországnak pedig úgy mint a 
múlt évben, az idén is rossz luczerna magter­
mése van.

B a 11 a c z i m nem sok érkezett a piaczra, 
de mégis valamivel több mint a múlt héten. 
Nagy kereslet mellett az igényelt árakat teljesen 
megadták.

Jegyzések nyersáruért, 100 kilónként Buda­
pesten :

_________ Újvidéki Hir 1 ap.

Vöröshere tavalyi . . . 38.- -42.— frt.
Vöröshere idei . . . . . 45. 55. ..
Duczerna, magyar . 65.-60.—
Luczerna, olasz . . . 56.—60.— n
Luczerna, franczia . . . 65.-72.—
Balt.aczim .... . . 14.-15.—
Molnár..................... . . 5.50/6.50 »
A szamóczaültetés ideje. Nem eléggé 

ajánlható a gazdáknak a gyümölcsfán kívül a i 
bogyósfélék ültetése; mert 10 hold szántóföld 
nem hoz annyit, mint 1 hold bogyósfélék éven­
te. Azért már évek előtt Németországban oly for­
rón ajánlták tenyésztését és most már meglehe­
tős nagy mértékben ültetik. Mivel jelenleg a sza­
móczaültetés ideje itt van, mindenekelőtt ezt 
ajánljuk minden gazdának és kertbirtokosnak: 
„Ültessünk szamóczát őszszel vagy áprilisban“.
A szamócza egyike a legegészségesebb gyümöl­
csöknek és mindenütt minden évben igen jól | 
t.enyész, mindenkor jól lehet eladni és a mi meg- : 
marad, a gazdaságban lehet értékesíteni.

Különösen az angol nagybogyós Laxton-féle ! 
asztali fajokat kell ültetni, ezeket tenyésztette a 
leghíresebb tenyésztő, mely eddig létezett és je­
lenleg a legnemesebb fajokat bocsátotta forgalom­
ba ; legelső sorban a következőket ajánlom :

Luxtons Noble, kiváló jó bevált.
„ Capitain, nagy keményhúsú.
„ Cardinal, legszebb sötétpiros.
„ Competitor, nagyszerű aromás.
„ Latest of All, legkésőbb, legtin.
„ Mammuth, a legjobb.
„ Boyal Souvereign, a legértékesebb.
„ Sensation, a legnagyobb finom.
,, Scarlet Queen, a legszebb piros.

Ezenkívül van még sok más igen kitűnő faj, 
melyek szintén igen ajánlhatók.

Mühle Vilmos úr Temesvárott szállít ezer 
darab egyszer átültetett szép szamóczanövényt 
15 írtért, kisebb mennyiségben is százdarabot 
2 írtért oly nemes fajokban, melyek mindenütt 
sokkal drágábbak.

Kiadó laptulajdonos:
dr. Nemes Sándor.

Nyilt-tér.*
H UNIY. MED. I

Dr. DEÁK J.
fogorvos. I

Lakik: futtaki-uteza. 6. j
Dr. LÖWINGER-féle HÁZBAN. 1

A mai napon néhai Dr. Löwinger 1 
fogorvosi műtermét átvettem és azt a E 
mai kor igényeinek megfelelően kiegé- Éjj 
szitettem s a legnagyobb kényelemmel 1 
berendeztem. m

RENDELÉS I
d. e. 10—12-ig, d. u. 3 5-ig. 5-s |

* Az ezen rovat alatt közlőitekért nőm vállal 
fetelóssógot a szorkosztősóg.
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lift az Mitó!
Wilhelm Ferencz neunkircheni (Bées 

mellett) gyógyszerésznek Altonából 1897. au­
gusztus 11-iki kelettel a következőket Írják:

70 éves vagyok már s 10 évig íziilet- 
csúzbau szenvedtem, és aranyeres voltam 
és nem tudtam sehol gyógyulást találni. 
Végre az ön Wilhelm-féle antiarthrltlcus 
és antirheumaticus vértlsztitó theája, 3 
hót alatt teljesen megszabadított bajomból. 
Köszönetét mondok tehát Önnek és a gróf­
nőnek, kinek ajánlatát az újságban olvastam.

Kiváló tisztelettel
Ackermann Krist, magánzó,

Altona (Hamburg mellott) 
Roichonstrasso 6.

PV" Kapható minden gyógyszertárban,
Főraktár:

WILHELM FERENCZ gyógyszerész
Neunkirchen (Alsó-Ausztria.)

HIRDETÉSEK.
Csődtömegeladás.

Vagyonbukott Surján Lajos újvidéki 
szűrszabó csődhitelezőinek választmánya 
által 4. szám alatt hozott határozat foly­
tán ezennel közhírré teszem, hogy a köz­
adós csődtömegébe leltározott és a csőd­
leltár 1 — 229. t. számai alatt felsorolt 
különféle szűrszabó áruk és árukellékek I valamint boltiberendezési tárgyak 977 frt 

j 75 kr. leltári becsértékben egy tömegben 
ajánlati utón eladás alá bocsájtatnak.

Felhivatnak tehát venni szándékozók, 
hogy a becsérték 10%-ával mint bánat­
pénzzel ellátandó Írásbeli ajánlataikat, 
melyekben a részletes feltételeken kívül 
az ajánlattevő pontos lakezime valamint 
annak kijelentése is foglaltassák, hogy az 
ajánlattevő jelen hirdetmény feltételeit 
ismeri és azoknak magát aláveti, — leg­
később 1898. október hó 31-ónek délutáni 
4 Órájáig Dr. Nemes Sándor újvidéki ügy­
véd csődválasztmányi elnökhöz juttassák 
el; később érkezett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Á választmány a beérkezendő ajánla- 
I tok felett 1898. október hó 31-én fog 
i határozni és fenntartja magának a jogot,
I hogy esetleg az összes ajánlatokat is 
j visszautasíthassa.

Az ajánlattevő, kinek ajánlata eltogad- 
I tátik tartozik mint vevő Újvidéken a 
i csődtömeggondnoknál jelentkezni, a vételi 

illetéket lefizetni és az árukat készpénz­
fizetés mellett haladéktalanul átvenni, 
mert késedelem esetén bánatpénzét el­
veszti és az eladott tárgyak vevő veszé­
lyére és kárára a választmány által meg­
határozandó módon újabb eladás alá fognak 
bocsáttatni. A tárgyak minőségéért, ne- 
táni hiányokért, vagy a leltárban mutat­
kozó esetleges számítási hibákért a vá­
lasztmány felelősséget nem vállal.

Az áruraktár és csődleltár megtekin­
tése végett venni szándékozók tömeggond­
nokhoz forduljanak.

[Jjvidék, 1898. október hó 27-én.
Dr. Horváth Géza*
ügyvéd, esödtömoggondnok.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A titeli kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Kisbirtokosok országos 
földhitelintézete végrehajtatónak özvegy Kaszás 
József né és társai tiszakálmánfalvai lakos végre­
hajtási szenvedett ellen 96 frt 32 kr. töke és 
járulékai iránt folytatott végrehajtási ügyében a 
titeli kir. járásbíróság mint tkvi hatóság terüle­
tén a felsö-kovily—tiszakálmánfalvai 290. szánni 
tjkvben 1/i—1U részben, özvegy Kaszás Júzsefné 
szül. Gombos Mária, Kaszás Mihály, kisk. Kaszás 
István, kisk. Kaszás Mátyás, kisk. Kaszás Pál és 
Oláh József nevén álló 2-szor 447. hrsz. alatt 
felvett 5 hold szántó, 1600 frt. becsáron nyilvá­
nos árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1898. évi november hó 16-ik 
napjának d. e. 10 órája Tiszakálmánfalva köz­
ségházához kit űzeti k, oly hozzáadással, hogy az 
ingatlan ezen határnapon a becsávon alól is el 
fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 10%-at 
venni szándékozók készpénzben, vagy az 1881. 
60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és 1881. évi 3333. számú J. M. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881 60 t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előieges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt 
át szolgáltat ni kötelesek.

Vevő köteles a vételárat három egyenlő rész­
letben és pedig az elsőt 30 nap, a másodikat, 60 
nap és a harmadikat 90 nap alatt mindig az 
árverés napjától számított 5°/0 kamatokkal a 
titeli kir. adóhivatalnál lefizetni.

Kelt Titelen, 1898. évi szeptember hó 25-én.

8709. sz./tkv. 1898.
Árverési hirdetményi kivonat.

A titeli kir. járásbíróság mint tikvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Biichler Vilmos sta- 
nisics. lakos végrehajtatónak, Borisev Minden 
zsablyai lakos végrehajtást szenvedett ellen 
270 frt. tőke és járulékai iránt folytatott vég­
rehajtási ügyében a titeli kir. járásbíróság 
mint tkvi hatóság területén a zsablyai 5400 
lapsz. tlkvben végrehajtást szenvedett nevén 
fo-dalt E. 222. hrsz. 690 □ -öI szántó 60 frt., 
D.n207. hrsz. 1 hold kaszáíló 147 frt., E. 207. 
hrsz. 400 ü-öl szántó 54 frt., Bfl 208. hrsz. 
1 hold szántó 153 frt.. Cf'I. 208. hrsz. 1 hold 
szántó 195 frt., Cf'll. 208. hrsz. I hold szántó 
220 frt., Bfl 1. 130 hrsz. 2 hold szántó 192 frt., 
A fi. 208. hrsz. 1 hold szántó 216 frt., A fii. 
208. hrsz. 1 hold szántó 188 frt. becsáron 
nyilvános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1898. évi november hó 14 ik 
napjának d. e. 10 órája Zsablya község ha-

zához kitiizatik oly hozzáadással, hogy az in­
gatlan ezen határnapon a becsáron alól is el 
log adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 10%-át 
venni szándékozók készpénzben, vagy az 1881. 
évi 60. t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított, és 1881 évi 3333. sz. J. M. rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
60 t. ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előieges elhelyezéséről szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

Ezen kötelezettség alól azonban a kisbir­
tokosok országos földhitelintézete fölmentetik.

Vevő köteles a vétel árát három egyenlő 
részletben és pedig az elsőt 30 nap, a máso­
dikat. 60 nap és a harmadikat 90 nap alatt 
mindig az árverés napjától számított 5°/0 ka­
matokkal a titeli kir. adóhivatalnál lefizetni.

Kelt Titelen. 1898. szeptember hó 24-én.
Miié, kir. aljárásbiró.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bíróság végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102 §-a érteimében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1898. 
évi V. 1337. szánni végzése következtében az 
Ókéri takarékpénztár részvénytársaság javára, 
Koszt János tiszakálmánfalvi lakos ellen 300 
frt s jár. erejéig 1898. évi október hó 1-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás után le­
foglalt és 350 írtra becsült közetkező ingósá­
gok, u. ni.: 7 drb. tiszakálmanfalvi első taka­
rék és kisegítő szövetkezet, részvények szelvé­
nyekkel együtt nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1898. évi V. 1337/2 számú végzése foly­
tán 300 frt, tőkekövetelés, ennek 1898 évi 
augusztus hó 15 napjától járó 6% kamatai 
í/g0/,, váltódij és eddig összesen 53 frt. 10 
krlmn biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Újvidéken a városháznál leendő eszköz­
lésére 1898. évi november 2-ik napjának dél 
előtti 9 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kie­
légítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken 1898. évi október hó 20-án.

Bauch Sándor,
kir. bir. végrehajtó.
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csász. és kir. udvari hangszergyáros.

Egyesegyedül szabadalmazott, javítóit TÁRÖGÁTb feitaiálója.
üü BUDAPEST, II. Lánczhid-utcza 5. EE 

Hegedűk 3, 4, 5, 6. 8 írttól feljebb.
Kijátszott régi mesterhegedűk 20, 25, 30,40 írttól feljebb. 
Gordonkák 8, 10, 12, 15 írttól feljebb.
Czimbalmck erőteljes csengő hanggal 35 írttól 300 írtig. 
Tárogató ősi magyar hangszer.
Szárnykürtök és trombiták 14, 18 és 20 Irt,
Harmonikák erős orgona hanggal 3, 4, 5, 6, 8 írttól feljebb.

Hegedű vonóvá! és tokkal B frí.
Másuk pontosan és leptcsól árban eszközöltetnek, t

Zeaeksrck reszete szükséges hangszerek előnyös fizetési feltételek 
mellett a legjufányosnbb áron szállíttatna!'..

A r j e g y zeke I; i n g y e n és b é r m e n t v e.
) Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. (
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Árverési hirdetmény.
lulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság- 
). I. 30/3 s Sp. I. 131/3 számú végzése következtében Königstiidtler testvérek és Reiner Simon javára — Balázs Mihály és neje 
osok ellen 34 frt 50 kr. s 50 frt. s jár. erejéig 1898. évi július hó 28 án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül- 
26 fi't. 90 krra becsült következő ingóságok, u. m.: szobabútorok, korcsmái berendezés és más különI

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 1898. évi V. 77V933 s V. 1254. számú végzése folytán 
frt tőke enneá 5% kamatai, Js % váltó dij és a költségek erejéig Temerinben alperesek lakásán leendő eszkt 
hó 7-lk napjának d. e. 81/2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatna! 
súgok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés melleit, a legtöbbet ígérőnek, szüksi

1047. s 1722 az. 
v. 1804.

Alulirt
1898. évi Sp.
tenierini lakosok enen au irt ou kt. s ou rrt. s jár. erejéig jöíj«. évi ji___  .........0...................................... «, „ . z
foglalt és 326 frt. 90 krra becsült következő ingóságok, u. m.: szobabútorok, korcsmái berendezés és más különféle ingók nyilvános árverésen
e*‘l Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 1898. évi V. 77V933 s V 1254. számú végzése folytán 35 frt. 16 kr. hátralék és 50

' " ízlésére 1898. évi november
\k meg, hogy az érintett ingó­

szükség esetén becsáron alul is el
fonnak adatni. ,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le s felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen arveres az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1898 október hó 20-án.
Basch Sándor kir. bírósági végrehajtó.

v »esti Kíp* vÜJ?" Wedel® ^
Mimiét,

Dorottya-utcza 1. ß ^ J | J^ [h ) 1 Gizella-tér sarkán

1

usrs*J im ”0VEMBER 17 és 18-^
intézetünk bélyegzőjével

vannak ellátva. yjz eddig mutatkozó s minden várakozást felülmúló kedvező huzási eredme ... 
— melynek nagy része ép a mi feleinknek jutott — indít bennünket arra, hoej 

felhívjuk a figyelmet a most kezdődő

3-ik many. kir. szab. osztálysorspkra
A játéktervezet vizsgálásánál mindenki feltétlenül meggyőződik airól, hog> 

ezen sorsjáték a legnagyobb nyerési esélyeket nyújtja.

SöiOliO drb, tehát a fals.
«» íy drb sorsjsgybö! feltétlenül nyer

A 3-ik sorsjáték egymást követő 6 osztályában összesen

Csak oly

nyerő-sorsjegyeket
váltunk be,

melyek nálunk vásároltatlak.

Mi
ZZ csak hivatala

sorsolási jegyzéket j
küldünk szét és pedig

asgjalaiiása után
felszólítás nélkül.

I

sorsoltatik ki, mely kizárólag a résztvevőknek jut.

A főnyeremény szerencsés esetben

1.000,000 (egy millió) korona.
A kiválóan előnyös és nyerési esélyekben bővelkedő játéktervezet folytán a magy. 

usztálysorsjátékot a külföldön is nagyon kedvelik és oly élénk az érdeklődés, hogy kész­
letünk már nemsokára ki lesz merítve.

A ki tehát a most kezdődő III. magy. kir. osztálysorsjáték nyereményeiben
részesedni kíván, szíveskedjék megbízását haladéktalanul hozzánk juttatni, mint­
hogy sorsjegyeinket rendszerint már jóval a húzás előtt eladtuk.

A megbízás vétele után —- a mennyiben készletünk tart — azonnal megküldjük

a rendelt sorsjegyet.

Á pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletének
Az első osztályú sorsjegyek árai:

Egy egész .....................................
Egy fél............................................
Egy negyed..................................... _ 7S
Egy nyolezad....................................

trl ö.- 
frt 3.— 
frt 1.59

osztálysorsjáték-osztálya.

2—3
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Kőbányai Király Sörfőző
Részvény-Társaság. 

Alaptőke 4,800,000 korona.

íliát-ialátasör.
Bajor módra készült ezen legújabb 

sörgyártmányunk arra van hivatva, hogy 
az e nemű külföldi árukat kiszorítsa.

Kellemes zamatja miatt kedvelt üdítő 
Ital és gyógyhatásánál fogva a legelső or­
vosi szaktekintélyek melegen ajánlják, kü­
lönösen dr. Korányi Frigyes és dr. Kétli 
Károly egyetemi tanár urak tanúsítják, hogy 
ezen sör sikeresen használhatónak bizonyult.

Ideg bajokban, vérszegénységnél, emész­
tési zavaroknál, gyengeségnél maláta-sörünk 
kétségtelenül valódi gyógyító szer.

Árak vidékre: Nagy láda: 60 kis pa- 
laczk 6 fi't, betét 4 frt összesen 10 frt.

Kis láda ! 30 kis palaczk 3 frt, betét 
2 frt, összesen 5 frt, budapesti vasúti ál­
lomásra szállítva utánvétellel.

Hónapokig eltartható.
A ládákért, és palaczkokért adandó 4 

forint illetve 2 frt betétet, azoknak bérmen­
tes visszaadásakor visszaszolgáltatjuk.

Megrendeléseket elfogadnak: Gyári 
irodánk Kőbányán, városi irodánk : Buda­
pest, VII., Kertész-utcza 40. és helybeli fő- 
raktárosunk :

KASS0V1TZ ZS1GM0ND.
15—20
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A ii ipz, az ipz I
A legjobb, legszebb, legele­
gánsabb s legdivatosabb úri-, 
női- és gyermekruhákban, úgy­
szintén utazó bundákban bá­

mulatosan olcsó árakon,

smogán henrie
általánosan ismert

óriási ruharaktárában,
Újvidéken, (fo-ufcza 3. sz a. Nedelykovics-féie 

ház) kapható.
10-19
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Hoff János maláta kivonat
készítményei gyengék és betegeknek.

ni
m
mmn

Hoff János
maláta egészségi itala.

™ Általános elgyengülésnél, az 
H alhasi szervek rendellenes műkö­

désénél, mell- és gyomor bántal- 
maknál, nemkülönben a lábadó- 

|j lóknak legjobban bevált és leg­
jobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — 
Öt palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz óvó, vagy már régibb idő óta 
U használom az Ön maláta egészségi 
II sörét és ogyóbb maláta készítményeit, 
y Ezek az egyedüli szerek, melyek fele­
jt ségemnek visszaadták az egészséget.

Rées, Hofmiihlgasso.

Hoff János
sűrített maláta kivonata.

Tüdőbajoknál, gégeiiurutnál, 
úgymint idült köhögésnél; főleg 
a gyermekek légzési szerveinek

legjobb 8Í- 
Ize nagyon

megbetegedésénél a 
kertel alkalmaztunk, 
kellemes.

Egy üveg ára | 
üveg bérmentve 5 frt.

frt. Öt

K

Maláta kivonat készítményei való­
ban jó és hatásos szerek. Küldjön teli át 
ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font 
maláta csokoládét és 3/a zacskó maláta 
kivonat mell czukorkát.

Fischer G, őrnagy N -Várad.

Hoff János

Gyengeségnél, vérszegénység­
nél, idegességnél, álmatlanságnál, 
étvágytalanságnál kitünően be­
vált. Rendkívül jó izü és tápláló. 
Gyenge gyermekek igen jó ered­
ménynyel használják.

Egy csomag ára I frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 
mitismerek.Ezen kellemesitalt idült gyo­
mor— illetve emésztési zavaroknál, sáp­
kórnál és általános gyengeségnél min­
denkor jó eredmónynycl alkalmazom.

Dr. Nicole! orvos, Trióból.

Hoff János y*
maiáfa-kivon. mellczukorkái. y

Köhögésnél, rekedtségnél, el- H 
nyálkásodásnál, főlegtüdőhurutnál [■
utólérhetlen hatású. A valódi ma- || 
láta mellczukorkákat, emésztési y 
zavar nélkül tetszés szerinti y 
mennyiségben lehet használni, y 

Egy doboz ára 10 kr., egy IJ

' n
Csodálatos volt maláta kivonat ^ 

mell ezukorkáinak hatása makacs kő- If 
bögósem ellen. ™

Zedlitz-Neukirch lovag, Waldenburg, f ~ 
Czukorkiii feleségem köhögésén és el 

asthmatikus bán tál main kitűnően segi- y

zacskó 30 kr.

fenek. Busch plébános, Weischütz.

Raktár Újvidéken: Grossinger Károly örök., Georgievits Pál, Plavsics Gábor, Herzog István gyógyszertáraiban; 
^irtván diogua üzletében, Koda D., Stefánovits L, Dietzgen E., Wagner testv., Stojanovits és Radovánovits csemege 

U és fűszerkere.jkedéseiben.
Jfl Magyarországi kizárólagos főraktár

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
jjj Budapest, Kir-ály-utcza 12.
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Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.
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